



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Регионална здравна инспекция – Стара Загора

# **ГОДИШЕН ДОКЛАД**

**ЗА**

**РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОВЕДЕНИЯ  
ОФИЦИАЛЕН КОНТРОЛ НА БУТИЛИРАНИ  
НАТУРАЛНИ МИНЕРАЛНИ, ИЗВОРНИ И  
ТРАПЕЗНИ ВОДИ В ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

**ЗА 2023 Г.**

Официалният контрол на бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води в РЗИ – Стара Загора се осъществява от отдел „Държавен здравен контрол” при Дирекция „Обществено здраве”, съгласно „Стандартна оперативна процедура за извършване на официален контрол на обект за производство на бутилирана натурална минерална, изворна и трапезна вода“, утвърдена от Главния държавен здравен инспектор доц. д-р Ангел Кунчев.

Съгласно заповед на директора на РЗИ – Стара Загора е определен главен инспектор от отдел ДЗК да извършва систематичен здравен контрол в обектите за производство на бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води. Контролът е насочен за установяване съответствието на обектите и дейностите, извършвани в тях с нормативните изисквания, регламентирани в законодателството в областта на храните.

Провежданият държавен здравен контрол и вземането на проби бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води за анализ по химични, радиологични и микробиологични показатели, се извършват при спазване на указанията в съответните стандартни оперативни процедури и нормативни документи. Пробовземането се извършва от производствените предприятия. Служителите, ангажирани с лабораторните анализи в РЗИ – Стара Загора са:

- Микробиология - 1 младши експерт, отдел Санитарна микробиология, 1 началник отдел, отдел Санитарна микробиология
- Химия - 2 старши експерти, отдел Химикофизични изследвания, 1 главен експерт, отдел Химикофизични изследвания, 1 началник отдел, отдел Химикофизични изследвания

За резултатите от извършения официален контрол се предоставя информация от главен инспектор ДЗК на началник отдел ДЗК, а той от своя страна информира директора на РЗИ – Стара Загора. При възникнала необходимост информацията се предоставя своевременно.

На територията на област Стара Загора са регистрирани 2 предприятия за производство на бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води:

- Цех за производство на изворна и трапезна вода „Зеолит Уотър Къмпани“ в гр. Казанлък, община Казанлък, област Стара Загора, бизнес оператор „Зеолит Уотър Къмпани“ ЕООД;
- Цех за бутилиране на трапезна вода „Калето“ в с. Ветрен, община Мъглиж, област Стара Загора, бизнес оператор „Калето – Трейд“ ООД.

През 2023 година цеха за бутилиране на трапезна вода „Калето“ е с временно преустановена дейност, за което са уведомили своевременно РЗИ – Стара Загора, а ние от своя страна сме предоставили данните на Министерство на здравеопазването за вписване периода на спиране на дейността в регистъра на бизнес операторите.

В цеха за производство на изворна и трапезна вода „Зеолит Уотър Къмпани“ в гр. Казанлък, община Казанлък, област Стара Загора, бизнес оператор „Зеолит Уотър Къмпани“ ЕООД, подлежащ на контрол през 2023 година са извършени 4 проверки по систематичен здравен контрол.

При извършените инспекции не са констатирани несъответствия, съгласно нормативните изисквания.

Провежданият държавен здравен контрол се обективизира с вземането на проби бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води за анализ по химични, радиологични и микробиологични показатели. Пробите са взети от производствените предприятия. Броят на пробите е определен въз основа на анализ на резултатите от провеждания до този момент мониторинг и е съобразен с планираната от РЗИ – Стара Загора дейност за 2023 г. по Бюджетна програма № 1 „Държавен здравен контрол“.

Взетите проби са анализирани по микробиологични и физикохимични показатели в акредитираната лаборатория към РЗИ – Стара Загора.

- Анализирани са 8 проби бутилирана вода за анализ по микробиологични показатели, включени в Приложение № 5 на Наредбата за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели, на които са проведени 40 изследвания.

- По физикохимични показатели са анализирани 6 проби бутилирана вода, съгласно Приложение № 3 на Наредбата за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели (за бутилираните натурални минерални води) и по всички химични, физични и радиологични показатели на Наредба № 9 за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели (за бутилираните изворни и трапезни води). Извършени са 280 изследвания.

При всички извършени изследвания не са установени отклонения, съгласно нормативните изисквания.

Цеха за производство на изворна и трапезна вода „Зеолит Уотър Къмпани“ в гр. Казанлък, община Казанлък, област Стара Загора, бизнес оператор „Зеолит Уотър Къмпани“ ЕООД притежава сертификат за изворната вода, която бутилират.

В края на 2023 г. с писмо на РЗИ – Стара Загора с изх. № 03-495-1/22.12.2023 г. са изпратени в министерство на здравеопазването резултатите от проведения микробиологичен, физикохимичен и радиологичен мониторинг за 2023 година от РЗИ – Стара Загора и „Зеолит Уотър Къмпани“ ЕООД за проследяване качеството на водата, във връзка с използването на изворна вода с цел бутилиране.

При извършения официален контрол през 2023 година на предприятията за бутилиране на натурални минерални, изворни и трапезни води и проведените лабораторни анализи е установено съответствие с изискванията на националното и европейско законодателство.